



คำสั่งกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน

ที่ ๒๓๑ /๒๕๖๔

เรื่อง มอบอำนาจดำเนินการด้านคดีกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน
ตามพระราชบัญญัติส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๕๕

เพื่อให้การดำเนินการด้านคดีกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานเป็นไปด้วยความรวดเร็ว มีประสิทธิภาพในการปฏิบัติราชการ การกระจายอำนาจการตัดสินใจและความรับผิดชอบที่เหมาะสม ลดขั้นตอนและระยะเวลาในการปฏิบัติงาน

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๘ แห่งพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๓๔ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๕๐ มาตรา ๑๔ แห่งพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยการมอบอำนาจ พ.ศ. ๒๕๕๐ และระเบียบคณะกรรมการส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงานว่าด้วยการให้กู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๕๑ และที่แก้ไขเพิ่มเติม อธิบดีกรมพัฒนาฝีมือแรงงานจึงมีคำสั่ง ดังต่อไปนี้

๑. ให้ยกเลิก

(๑) คำสั่งกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน ที่ ๑๘๒๑/๒๕๕๙ ลงวันที่ ๑๘ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๙ เรื่อง มอบอำนาจดำเนินการด้านคดีกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน ตามพระราชบัญญัติส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๕๕

(๒) คำสั่งกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน ที่ ๒๑๑๖/๒๕๕๙ ลงวันที่ ๒ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๕๙ เรื่อง มอบอำนาจดำเนินการด้านคดีกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน ตามพระราชบัญญัติส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๕๕

๒. มอบอำนาจให้ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน (ยกเว้นผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน ๑๓ กรุงเทพมหานคร) หรือผู้อำนวยการสำนักงานพัฒนาฝีมือแรงงานปฏิบัติราชการแทนอธิบดีกรมพัฒนาฝีมือแรงงานเกี่ยวกับการดำเนินการด้านคดีกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน ตามพระราชบัญญัติส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๕๕ ดังนี้

(๑) ลงนามในหนังสือบอกเลิกสัญญากู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน และแจ้งให้ชำระหนี้หรือแจ้งให้ชดใช้ค่าเสียหาย กรณีปฏิบัติผิดสัญญากู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน

(๒) ลงนามในหนังสือถึงส่วนราชการอื่น เพื่อขอคัดถ่ายทะเบียนสมรส ทะเบียนหย่า ทะเบียนบ้าน สูติบัตร ใบมรณบัตร รูปถ่ายบัตรประจำตัวประชาชน หนังสือรับรองนิติบุคคล หรือเอกสารอื่นที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินคดีและบังคับคดี

(๓) ลงนามในหนังสือถึงอัยการจังหวัดเพื่อให้จัดพนักงานอัยการว่าต่างหรือแก้ต่างคดีให้ในกรณีที่จำเลย (ลูกหนี้) มีภูมิลำเนาตั้งอยู่ในเขตพื้นที่ของสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานหรือสำนักงานพัฒนาฝีมือแรงงาน แล้วแต่กรณี รวมทั้งพิจารณาความเห็นของพนักงานอัยการในกรณีไม่รับว่าต่างคดี

(๔) ลงนามในหนังสือถึงสำนักงานอัยการสูงสุด เพื่อส่งเงินค่าธรรมเนียมศาลและค่าใช้จ่ายในการดำเนินคดี และส่งเอกสารเพิ่มเติมประกอบการดำเนินคดี

(๕) ลงนามในหนังสือถึงสำนักงานอัยการสูงสุด เพื่อขอทราบผลการดำเนินคดี แจ้งผลการดำเนินคดีและบังคับคดี แจ้งผลการชำระหนี้และแจ้งความประสงค์ในการบังคับคดีกับลูกหนี้ตามคำพิพากษา และส่งเอกสารหลักฐานต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องเพิ่มเติม

(๖) ลงนามในหนังสือถึงสำนักงานอัยการสูงสุด เพื่อขอให้ยื่นคำร้องขอเฉลี่ยทรัพย์ คัดค้านคำสั่งเจ้าพนักงานบังคับคดี ยื่นคำให้การกรณีมีการร้องขอตทรัพย์หรือขอให้ปล่อยทรัพย์ หรือร้องขอถอนการบังคับคดี และดำเนินกระบวนการพิจารณาอื่นใดต่อศาลที่เกี่ยวข้องเนื่องกับการบังคับคดี

(๗) แต่งตั้งทนายความ เพื่อดำเนินกระบวนการพิจารณาในศาลได้ทุกประการ รวมทั้งให้มีอำนาจดำเนินการไปในทางจำหน่ายสิทธิได้ เช่น การยอมรับตามที่คู่ความอีกฝ่ายหนึ่งเรียกร้อง การถอนฟ้อง การประนีประนอมยอมความ การสละสิทธิ หรือการใช้สิทธิในการอุทธรณ์หรือฎีกา หรือการขอให้พิจารณาใหม่ และให้มีอำนาจยื่นคำร้องขอเฉลี่ยทรัพย์ คัดค้านคำสั่งเจ้าพนักงานบังคับคดี ยื่นคำให้การกรณีมีการร้องขอตทรัพย์หรือขอให้ปล่อยทรัพย์ หรือร้องขอถอนการบังคับคดี และดำเนินกระบวนการพิจารณาอื่นใดต่อศาลที่เกี่ยวข้องเนื่องกับการบังคับคดี มีสิทธิรับเงิน เอกสารหรือสิ่งของอื่น ๆ ไปจากศาลหรือเจ้าพนักงานศาล

(๘) จัดทำและลงนามในสัญญาประนอมหนี้ ในกรณีที่ยังไม่ส่งพนักงานอัยการดำเนินคดี

(๙) งดการดำเนินคดีกับทายาทของผู้ค้ำประกัน ในกรณีผู้ค้ำประกันสัญญากู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานตามระเบียบกระทรวงแรงงานและสวัสดิการสังคม ว่าด้วยกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๓๙ ตาย

(๑๐) พิจารณาประนอมหนี้ร่วมกับพนักงานอัยการ จัดทำและลงนามในสัญญาประนอมหนี้ระหว่างดำเนินการในชั้นพนักงานอัยการ

(๑๑) ลงนามในหนังสือแจ้งลูกหนี้ให้ชำระหนี้ตามสัญญาประนอมหนี้ หนังสือรับสภาพหนี้ หรือหนังสือรับสภาพความผิด

(๑๒) ลงนามในหนังสือแจ้งให้ลูกหนี้ตามคำพิพากษาชำระหนี้ตามคำพิพากษา

(๑๓) พิจารณาและลงนามในคำขอประนอมหนี้ภายหลังศาลมีคำพิพากษากับลูกหนี้ตามคำพิพากษาในคดีกู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานตามระเบียบกระทรวงแรงงานและสวัสดิการสังคม ว่าด้วยกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๓๙ รวมทั้งจัดทำและลงนามในสัญญา กรณีบุคคลอื่นประสงค์จะชำระหนี้แทนลูกหนี้ตามคำพิพากษาดังกล่าว

(๑๔) ลงนามในหนังสือถึงหน่วยงานต่าง ๆ ในการสืบทรัพย์ของลูกหนี้ตามคำพิพากษาที่มีหมายบังคับคดีแล้ว

(๑๕) ลงนามในหนังสือมอบอำนาจ เพื่อดำเนินการบังคับคดีกับทรัพย์สินของลูกหนี้ตามคำพิพากษาของศาลจนเสร็จการ โดยให้มีอำนาจในการยึดและอายัดทรัพย์ รักษาทรัพย์ที่ยึด รับรู้การขายทอดตลาด ของดการขายทอดตลาด ถอนการยึดและอายัดทรัพย์ ถอนการบังคับคดีและสละสิทธิการบังคับคดี รับรองรายการจ่ายเงิน รับเงินส่วนได้ในคดี รับเงินวางประกันค่าใช้จ่ายคืน รับเอกสารหรือสิ่งของอื่น ๆ ไปจากกรมบังคับคดีหรือเจ้าพนักงานบังคับคดี และในการอื่นอันเกี่ยวกับการบังคับคดี

๓. มอบอำนาจให้ผู้อำนวยการกองส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงานปฏิบัติราชการแทนอธิบดีกรมพัฒนาฝีมือแรงงานเกี่ยวกับการดำเนินการด้านคดีกู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานตามพระราชบัญญัติส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๔๕ ในส่วนที่เกี่ยวกับคดีกู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานตามระเบียบกระทรวงแรงงานและสวัสดิการสังคม ว่าด้วยกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๓๙ ดังนี้

(๑) ลงนามในหนังสือบอกเลิกสัญญากู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน และแจ้งให้ชำระหนี้หรือแจ้งให้ชดใช้ค่าเสียหาย กรณีปฏิบัติผิดสัญญากู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน

(๒) ลงนามในหนังสือถึงส่วนราชการอื่น เพื่อขอคัดถ่ายทะเบียนสมรส ทะเบียนหย่า ทะเบียนบ้าน สูติบัตร ใบมรณบัตร รูปถ่ายบัตรประจำตัวประชาชน หนังสือรับรองนิติบุคคล หรือเอกสารอื่นที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินคดี

(๓) ลงนามในคำขอประนอมหนี้หรือสัญญาประนอมหนี้ ในกรณีที่ยังไม่ส่งพนักงานอัยการดำเนินคดี

(๔) จดการดำเนินคดีกับทายาทของผู้ค้าประกัน ในกรณีผู้ค้าประกันสัญญากู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานตามระเบียบกระทรวงแรงงานและสวัสดิการสังคม ว่าด้วยกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๓๙ ตาย

(๕) ลงนามในหนังสือแจ้งลูกหนี้ให้ชำระหนี้ตามสัญญาประนอมหนี้ หนังสือรับสภาพหนี้ หรือหนังสือรับสภาพความผิด

(๖) พิจารณาและลงนามในคำขอประนอมหนี้ภายหลังศาลมีคำพิพากษากับลูกหนี้ตามคำพิพากษารวมทั้งจัดทำและลงนามในสัญญา กรณีบุคคลอื่นประสงค์จะชำระหนี้แทนลูกหนี้ตามคำพิพากษาดังกล่าว

(๗) ลงนามในหนังสือแจ้งให้ลูกหนี้ตามคำพิพากษาชำระหนี้ตามคำพิพากษา

๔. มอบอำนาจให้ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน ๑๓ กรุงเทพมหานคร ปฏิบัติราชการแทนอธิบดีกรมพัฒนาฝีมือแรงงานเกี่ยวกับการดำเนินการด้านคดีกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานตามพระราชบัญญัติส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ. ๒๕๔๕ ที่ดำเนินการให้กู้ยืมตั้งแต่ปี พ.ศ. ๒๕๕๘ ดังนี้

(๑) ลงนามในหนังสือบอกเลิกสัญญากู้ยืมเงินกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงานและแจ้งให้ชำระหนี้

(๒) ลงนามในหนังสือถึงส่วนราชการอื่น เพื่อขอคัดถ่ายทะเบียนสมรส ทะเบียนหย่า ทะเบียนบ้าน สูติบัตร ใบมรณบัตร รูปถ่ายบัตรประจำตัวประชาชน หนังสือรับรองนิติบุคคล หรือเอกสารอื่นที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินคดี

(๓) จัดทำและลงนามในสัญญาประนอมหนี้ ในกรณีที่ยังไม่ส่งพนักงานอัยการดำเนินคดี

(๔) ลงนามในหนังสือแจ้งลูกหนี้ให้ชำระหนี้ตามสัญญาประนอมหนี้

(๕) ลงนามในหนังสือแจ้งให้ลูกหนี้ตามคำพิพากษาชำระหนี้ตามคำพิพากษา

๕. ในกรณีที่ไม่มีผู้ดำรงตำแหน่งผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานหรือผู้อำนวยการกองส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงานหรือมีแต่ไม่อาจปฏิบัติราชการได้ หรือในกรณีที่ตำแหน่งผู้อำนวยการสำนักงานพัฒนาฝีมือแรงงานว่างลงหรือผู้ดำรงตำแหน่งผู้อำนวยการสำนักงานพัฒนาฝีมือแรงงานไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ราชการได้ ให้ผู้รักษาราชการแทนผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานหรือผู้อำนวยการกองส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน หรือผู้รักษาราชการในตำแหน่งผู้อำนวยการสำนักงานพัฒนาฝีมือแรงงานแล้วแต่กรณี มีอำนาจเช่นเดียวกับผู้ที่ตนแทน และให้ถือว่าอธิบดีกรมพัฒนาฝีมือแรงงานได้มอบอำนาจให้ผู้รักษาราชการแทนผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานหรือผู้อำนวยการกองส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน หรือผู้รักษาราชการในตำแหน่งผู้อำนวยการสำนักงานพัฒนาฝีมือแรงงานนั้นด้วย

ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

สั่ง ณ วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๔



(นายรัช เบญจาทิกุล)

อธิบดีกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน